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Цели:  

1.Воспитание патриотизма и гражданственности. 

2.Расширение исторических знаний и представлений обучающихся. 

3.Развитие творческих способностей у студентов. 

Образовательные: 

1.Актуализировать знания студентов о своей малой Родине. 

2.Привлечь внимание обучающихся к культурному, природному и 

историческому наследию малой Родины. 

3.Показать значение Родины в жизни каждого человека. 

Развивающие: 

1.Расширять кругозор студентов, изучая исторический материал о своей 

малой Родине.  

2.Развивать навыки ораторского искусства и публичных выступлений. 

3.Развивать навыки устной речи. 

Воспитательные: 

1.Побудить интерес к изучению истории своего города, поселка, села. 

2.Воспитывать чувство патриотизма, любви и гордости за свою Родину. 

3.Способствовать формированию гражданской позиции студентов, чувству 

принадлежности к своему краю. 

 

Оборудование: компьютер, экран, проектор, презентация «Дагестан – мой 

край родной», сообщения студентов, стихи. 

 

Ход классного часа: 

Эпиграф: (на доске) 

“Для России наш город – частица, 

А для нас он – родительский дом.  

И мы рады, что можем гордиться 

Малой Родиной, где мы живем”.  

 

                                                                                   

I. Организационный момент. 

 

II. Освоение нового материала. 

Классный руководитель: 

     3дравствуйте ребята, сегодня мы с вами поговорим о нашей малой Родине. 
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- Как называется наша малая Родина? 

- И тема нашего классного часа: «Дагестан - мой край родной». 

- Что такое Родина?  

Студент:  

Родина – это страна, где родился человек, его родной город или село, его 

родители, друзья, а также природа. 

Классный руководитель: 

     Каждый из нас живет Родиной. Родина-это не только красота гор и 

снежных вершин, рек и ущельев, лета и зимы, весны и осени, закатов и 

восходов. Родина-священная тайна каждого человека, его живописная сила. 

Это не только страна, где «впервые вкусили радость бытия», это-гораздо 

большее и высшее: она подарила жизнь и соединила нас с человеческим 

родом. 

     Родина-это самое великое, самое близкое и дорогое, что есть у человека. 

Окончив колледж многие из вас уедут из нашего города, кто учиться, кто 

служить в армию и знакомясь с новыми людьми спрашивают обычно: откуда 

ты родом? Откуда приехал? И вы с гордостью ответите с Дагестана.                   

А некоторые любопытные еще спрашивают, а с какого района, села, города? 

И Вы опять-таки с гордостью отвечаете с города Дербента. 

Вы родились и растете в славном и прекрасном краю многонациональном 

Дагестане.  

 

Студент: 

 

Когда я, объездивший множество стран, 

Усталый, с дороги домой воротился, 

Склонясь надо мною, спросил Дагестан: 

"Не край ли далекий тебе полюбился?" 

 

На гору взошел я и с той высоты, 

Всей грудью вздохнув, Дагестану ответил: 

"Немало краев повидал я, но ты 

По-прежнему самый любимый на свете. 

 

Когда утопал ты в слезах и крови, 

Твои сыновья, говорившие мало, 

Шли на смерть, и клятвой в сыновней любви 

Звучала жестокая песня кинжала. 
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И после, когда затихали бои, 

Тебе, Дагестан мой, в любви настоящей 

Клялись молчаливые дети твои 

Стучащей киркой и косою звенящей. 

 

Веками учил ты и всех и меня 

Трудиться и жить не шумливо, но смело, 

Учил ты, что слово дороже коня, 

А горцы коней не седлают без дела. 

 

И все же, вернувшись к тебе из чужих, 

Далеких столиц, и болтливых и лживых, 

Мне трудно молчать, слыша голос твоих 

Поющих потоков и гор горделивых". 

 

 

Классный руководитель: 

     Дагестан-это Родина более ста равноправных народов. Многие из них 

жили и живут в Дагестане в мире и согласии. Народы Дагестана никогда не 

ссорились между собой и никогда никому не давали себя в обиду. Сегодня 

Дагестан самая многонациональная республика в составе РФ. В его состав 

входят 42 сельских районов 1639 селений, аулов, поселков и более                        

10 крупных городов, перечислим… 

Махачкала, Избербаш, Дербент, Каспийск, Буйнакск, Кизилюрт, Кизляр,        

Хасавюрт, Юхно-Сухокумск. 

Классный руководитель: 

       Где находится твой Дагестан спросили у одного мудрого горца и он 

ответил: на и под крылом орла. Дагестан-это равноправная республика в РФ, 

у которого есть три сокровища: 1 сокровище-это Земля, горы и 

равнины.       2 сокровище-это реки, родники, озера и море. 3 сокровище-это 

человек. Эти сокровища три драгоценных пера на крыле Дагестана. Из этих 

драгоценностей создали Дагестан. Безраздельный хозяин сокровищ-народ: 

нефтяники, земледельцы, животноводы, ювелиры, каменщики, ученые, 

педагоги, врачи и поэты. 

Какие исторические достопримечательности вы знаете?  

Студент: 

Сулакский каньон-глубочайший каньон Европы. 

Студент: 

Гимринская тоннель-самый длинный автодорожный тоннель в России. 

Общая длина 4304 м. 
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Студент: 

Пещера Дюрк- Эта таинственная пещера расположена в - Табасаранском 

районе республики Дагестан. Испокон веков пещеры привлекали людей, 

местное население считает их священными. К пещере ведет облагороженная 

дорога. Полы в пещерах застланы самыми дорогими табасаранскими коврами 

ручной работы. Внутри подведено электричество. 

Студент: 

 Гора Шалбуздаг. Одна из самых высоких вершин мира гора Шалбуздаг, 

покорив которую можно надеяться на исполнение своего заветного желания. 

Шалбуздаг считается священной горой мусульман и является местом 

паломничества мусульман со всей России и из зарубежья. 

Студент: 

Водопад Тобот, расположенный на Хунзахском плато, является одним из 

уникальных природных памятников горного Дагестана. 

Студент: 

В центре Табасаранского района, на реке Ханаг находится красивейший 

Хучнинский водопад, внизу образовалось небольшое озеро, где туристы 

могут купаться. 

Студент: 

Черкеское водохранилище-водоем в Дагестане образованный на реке Сулак. 

Студент: 

Салтинское ущелье-единственный в Дагестане подземный водопад 

Студент: 

В дельте реки Самур находится единственный в России субтропический 

лиановый лес. Огромные деревья и высокие, доходящие до пояса травы 

перевиты вечнозелеными лианами. Самур богат рыбой кутум. Жемчужина 

Южного Дагестана – Самур, популярное место отдыха туристов. 

Студент: 

Сары-Кум переводится как "желтый песок" и является крупнейшим барханом 

не только в России, но и на всем материке Евразия. Сары-кум является 

единственным местом в Дагестане, где на протяжении 5 месяцев, с мая по 

сентябрь, среднемесячные температуры превышают 20°. 

 

Студент: 

Гора Пушкин-Тау находится в городе Избербаш. Пушкин-Тау - это сочетание 

множества скал, которые заходят друг за друга, и только с одного 

определенного места отчетливо просматривается профиль великого русского 

поэта - А.С. Пушкина. 
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Студент: 

Безусловно, весьма сильное впечатление производит на всякого 

путешественника город Дербент, самый древний на территории Дагестана,  

да и всей России. Он гораздо старше по возрасту самой нашей страны, он 

древнее «вечного города» Рима и уже существовал на свете, когда на 

географических картах и в помине не было современных государств. 

Дербенту — 5000 лет. В 2003 году город Дербент был включен в список 

всемирного наследия ЮНЕСКО. Многие называют Дербент «музеем под 

открытым небом». И это действительно так. 

 

Студент: 

 

Меж Каспия и гор Кавказских, 

Уже пять тысяч долгих лет,  

Стоит на побережье город,  

Ему название - Дербент.  

 

Основан был он Александром, 

В его походе на Восток, 

Бывал там и персидский Дарий, 

И Рима множество когорт. 

 

Владеть Дербентом все хотели, 

Он был на стыке тех дорог, 

Что с Азии вели в Европу, 

Такой вот лакомый кусок. 

 

В итоге победила Порта, 

Дербент, себе завоевав, 

И на могучей цитадели 

Флаг с полумесяцем подняв. 

 

Недолго длилось то господство, 

Петр Первый турок разгромил, 

И все на той же цитадели, 

России стяг он водрузил. 

 

Прошли века, Дербент остался, 

И уцелела цитадель, 

Со стен ее я любовался 

Тем древним городом людей. 
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Классный руководитель: 

      Для человека нет ничего дороже, чем Отчизна, в которой воплощена 

любовь и преданность, в которой впервые на свет появились они и его 

предки, где почувствовал первые материнскую ласку и отцовское 

наставление и где были сделаны его первые и неуверенные шаги. С малых 

лет мы впитываемся в эту книгу жизни, написанную величием наших гор, 

шепотом наших ручьев, грохотом Койсу, Сулака и Самура, шелестом нашего 

прикаспийского прибоя. Мы любим Дагестан, и сами органически сотканы из 

частиц его неба, гор, полей, садов и рек. 

Классный руководитель: 

      Дагестан, воспетая поэтами древняя Земля, наше общее достояние и 

богатство, не подвластные времени. Величием своих вершин и 

необузданностью своих потоков, голубизною неба и прозрачностью 

родников, своеобразной архитектурой аулов и древностью стариннейшего 

Дербента, яркостью горского характера и изначальным миролюбием он 

восхищал и продолжает восхищать весь мир. Испокон – веков славился 

Дагестан и своим гостеприимством. Говорят, что дом, куда не ходят гости - 

самый несчастный. В этом отношении наша страна гор самая счастливая. 

Ибо Дагестан испокон веков славится своим хлебосольством. И всем тем, кто 

на нашу территорию ступает со словами: “Мир вашему дому!” говорим: 

“Добро пожаловать!”. 

Студент: 

 

О горные орлы, что вас влечет сюда,  

где снег в любое время года?  

Мы ни тепла не ищем, ни щедрот,  

Здесь высоту дарует нам свобода 

О земляки мои, что вас влекло сюда, 

 где трудно обуздать природу?» 

Нас привели не блага, не тепло-  

Нам высота сулила здесь свободу! 

III. Подведение итогов. 

-Ребята, наш классный час подошел к концу. 

-Что нового узнали? 

-Что вам понравилось? Что не понравилось? 
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